

合作方“放鸽子”，华为进军美国受阻

原因：美保护主义加剧、营商环境恶化 分析：令双方企业蒙受损失

美国媒体报道，当地时间1月8日，美国通信运营商电话电报公司(AT&T)撤销在美销售华为手机的合作计划。此前，18名美国国会议员联名致信联邦通信委员会，以国家安全为由，呼吁调查华为与AT&T的合作。

分析人士指出，合作告吹令中美双方企业蒙受损失，美国日益强烈的保护主义和商业行为泛政治化趋势也将损害美国自身利益。



特朗普

美要给核潜艇配战术核武器？

前高官：“非常愚蠢的举动”

在多番修改过程中已经放弃不少偏激内容，“最终版本没有前几版那么极端，也减少许多糟糕内容，但还是足够糟”。

【引发担忧】会增加爆发核战争的风险

新版《核态势评估》报告引发不少担忧。一些积极推动军备控制的人士担心，美国着手研制更小型、更“便于使用”的核武器，会增加爆发核战争的风险。

美国科学家联合会核信息项目主任汉斯·克里斯滕森分析，新版报告的逻辑是，如果美国仅拥有大当量的核武器，那么“一个或多个敌对国家容易孤注一掷地以为：美国不敢轻易使用弹道导弹，因为弹道导弹（所携核弹头）具有更大当量。这样一来，美国相当于‘自我震慑’，变得束手束脚”。为避免其他国家“吃定”美国不敢放大招，美国有必要研发低当量核弹头。

按照克里斯滕森的说法，其实，“根本不是这么回事儿。我们从未见过任何人这样思考问题”。沃尔夫斯塔耳认为，美国早就拥有多种型号的低当量核武器、B61航空核炸弹和空基巡航导弹，研发新型低当量核弹头“完全没必要”。

沃尔夫斯塔耳说，给“哥伦比亚”级战略核潜艇配备低当量战术核武器是“非常愚蠢的举动”，因为一旦发射核导弹，就会暴露这一水下杀手锏的位置。

美国军备控制协会会长达尔·金博尔在《今日军备控制》杂志网站上写道：“美国已经拥有一系列核武器。没有证据显示，拥有更多‘便于使用’的（低当量）核武器能增强对敌方的震慑力，或能迫使敌方在选用武器时作出不同选择”。

■据新华社

【最新报告】有意放宽核武器使用条件

乔恩·沃尔夫斯塔耳曾担任前总统贝拉克·奥巴马政府的军备控制和防止核扩散特别顾问，最近看到特朗普政府拟定的《核态势评估》报告，深感担忧。

英国《卫报》9日以沃尔夫斯塔耳为消息源报道，这将是美国时隔8年再次发布《核态势评估》报告，预计1月底正式公布。报告经过多番修改，沃尔夫斯塔耳相信他看到的是最终版本。

报告说，美国有意放宽核武器使用条件。例如，即便遭遇非核武器攻击，只要造成大规模死伤，或受攻击目标为美方重要基础设施、核武器部队指挥所等，美方就有可能动用核武器还击。

报告还说，美方打算为“三叉戟”潜射导弹研制一种新型低当量核弹头。按照沃尔夫斯塔耳的说法，研制低当量核弹旨在震慑俄罗斯勿在东欧地区动用战术核弹头。

另外，美国先前指责俄罗斯研发新型陆基巡航导弹，认为此举违反1987年《苏美两国消除中程和中短程导弹条约》（简称《中导条约》）。新版报告说，作为反制措施，美方将着手重新引入一种海基巡航导弹。

据沃尔夫斯塔耳透露，报告

美国知情人士1月9日说，唐纳德·特朗普政府有意松绑核武器使用限制、研发新型核弹头，已就此拟定新版《核态势评估》报告。预计特朗普本月晚些时候发表国情咨文后将正式发布这份文件。

美国军备控制协会、美国科学家联合会等机构多名人士表达担忧，批评这一政策“危险且带有冷战思维”。

白宫发言人：特朗普体检不会测精神状况

现年71岁的美国总统唐纳德·特朗普定于1月12日接受上任以来的首次体检，体检报告将对外公开。白宫方面说，特朗普此次不会接受精神状况评估。

美联社10日报道，特朗普将乘直升机飞往位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医疗中心接受全面体检。美国海军少将、白宫医疗小组主管龙尼·杰克逊将负责协调此次体检。

美联社说，美国总统并非必须接受体检，不过自现代起，历任美国总统均定期体检，并对外公布医疗报告，确认他们“胜任职务”。特朗普是担任美国总统一职中年龄最长的一位。白宫发言人萨拉·桑德斯说，特朗普有权选择公开多少他本人的健康信息。

另据法新社9日报道，白宫发言人霍根·吉德利回应记者提问时说，体检“不会”包括对特朗普的精神状况评估，“他犀利着呢”。

【新闻事实】AT&T临时退出与华为合作协议

美国多家商业媒体9日报道，AT&T临时退出与华为合作协议。按照原计划，华为将通过AT&T运营商渠道销售Mate10Pro系列手机，并在拉斯维加斯消费电子展上公布合作细节。

华为消费者业务首席执行官余承东9日在电子展上发表演讲，宣布Mate10Pro正式进入美国市场，回应AT&T的“逃婚”。

余承东说，作为全球第三大手机厂商，华为产品无法进入美国运营商渠道，对双方企业是巨大损失。“在美国市场，超过90%的智能手机通过运营商渠道销售”，消费者将失去多元的选择机会。

外媒评价，尽管华为仍将通过其他渠道推广Mate10Pro，但不能借助运营商渠道，将极大影响华为在美国市场的发展。

【原因分析】是美保护主义加剧的表现

分析人士指出，这起中美商业合作告吹，是美国保护主义加剧、营商环境恶化的表现。

媒体报道显示，去年12月，美国18名国会议员联名致信联邦通信委员会，以国家安全为由，要求调查华为与AT&T合作。

分析人士认为，从技术层面分析，无论何种品牌的手机，制造工艺并没有太大差异，零部件都是全球采购。不管是华为还是三星品牌手机，皆为全球供应链组合，也是全球化产物。

近期，美国高通芯片曝出严重安全漏洞，依然被视为“技术问题”处理，而华为与AT&T这一普通交易被部分美国政界人士视作“安全风险”，暴露出一些美国政界人士对华为的强烈猜疑，这样的反差令人深思。

■据新华社

评论

把商业行为政治化只会把双赢变双输

华为在美国的遭遇并不让人意外。实际上，过去一年间，从限制外国商品进入美国市场，到阻止外国企业、尤其是中企在美并购投资，美国的保护主义倾向愈演愈烈，频频以国家安全为名，行保护主义之实。

动辄把商业事件和正常交易贴上政治标签，这种商业行为政治化的思维只会把双赢变双输，损害双方企业与美国消费者利益，损害美国自身形象和信誉，以及美国作为投资和商业目的地的吸引力。

背景

中企近期在美面临各种“非正常”阻力

最近，中国数字支付公司蚂蚁金服对速汇金国际并购失败，就是美国以国家安全为由阻碍中企并购的新案例。2017年11月，纽约老牌投行考恩集团以无法取得外国在美投资委员会(CFIUS)批准为由，取消中国华信能源2.75亿美元投资。去年9月，美国总统特朗普按CFIUS建议否决中资背景企业收购美国芯片生产商莱迪思半导体。



华为消费者业务首席执行官余承东

世行预计全球经济全面复苏 中国仍将是重要引擎

世界银行9日上调今明两年全球经济增长预期，认为全球经济将在2018年迎来金融危机后的全面复苏，中国将继续成为全球经济增长的重要引擎。

世行当天在最新一期《全球经济展望》报告中预计，2018年全球经济增长将小幅加快至3.1%，较去年6月预测值上调0.2个百分点；2019年预计增长3%，较去年6月预测值上调0.1个百分点。世行表示，2017年至2020年，东亚和太平洋地区有望继续成为全球经

济增长的一个主要动力源，其中中国经济的贡献率将高达30%。

世行说，2017年中国继续实施积极的财政政策，改革措施频频发力，出口增长好于预期，私营部门投资显著改善。世行估计2017年中国经济增长6.8%，较去年6月预测值上调0.3个百分点。

世行预计，2018年中国经济将增长6.4%，较去年6月预测值上调0.1个百分点；2019年增速预计为6.3%，与去年6月预测值一致。

■据新华社